

# 环卫部门多方发力提升农村环境卫生治理成效

## 改善人居环境 共建美丽乡村

呼和浩特晚报讯(记者 张秋焱)近年来,我市因地制宜推进农村环境和垃圾治理工作,让农村人居环境变得更加干净整洁、美丽宜居。进入10月份以来,市环境卫生服务中心从生活垃圾治理、环卫设施管理、公共卫生间运行、秋季环境卫生集中清理整治等方面入手,进一步提升农村人居环境。

据了解,为进一步落实好生活垃圾分类工作,增强农村群众生活垃圾分类的意识,市环境卫生服务中心等部门坚持因地制宜推进农村垃圾治理工作,不断健全垃圾收运处置体

系,加强垃圾处理场规范化运行管理力度,既要坚持源头整治,又要强化过程监管。日前,市环境卫生服务中心工作人员来到武川县,对该县生活垃圾处理场、渗滤液处理站、餐厨垃圾在建工地、耗赖乡生活垃圾暂存点等地进行了检查。

在武川县生活垃圾处理场,工作人员认真检查生活垃圾接收表,要求加强垃圾处理场规范化运行管理,做到及时覆土填埋,定时消毒消杀,做好渗滤液达标处理。同时要求环卫工作者做好入冬前环境卫生集中整治工作。

据市环境卫生服务中心宣传科科长格日乐图雅介绍,进入十月份以来,市环境卫生服务中心开展了入冬前环境卫生集中清理整治行动,对村内房前屋后、空旷区的白色垃圾等杂物进行彻底清理,真正推动农村人居环境从干净整洁向美丽宜居转变。与此同时,环卫部门也在统筹推进农村公共卫生间管理、生活垃圾分类等工作,通过强化宣传,引导村民摒弃陋习,提高文明卫生意识,进一步持续、巩固、提升环境卫生治理成效,推进农村人居环境改善不断取得新进展。

## 市民反映空地变为“垃圾场” 城管部门及时清理加强监管



清理后的空地

呼和浩特晚报讯(记者 徐达明)近日,市民反映南二环路与东二环路交会处路北一片空地上堆积了不少渣土和生活垃圾,给周边的城市环境带来很大影响,希望有关部门尽快处理。

当日,呼和浩特晚报记者来到市民反映的这片空地,只见空地面积近千平方米,几乎长满杂草,里面堆积了不少渣土和生活垃圾,这幅场景与穿过空地的一条马路两侧的绿化带极不协调。“随着万通路修通,附近居民上下班都要经过此地,这些渣土和生活垃圾一旦遇到

刮风天气,尘土和垃圾袋随风乱飞,让人很无奈,希望有关部门尽快处理。”途经此处的市民卢先生对呼和浩特晚报记者说。

随后,呼和浩特晚报记者将这一情况向赛罕区城管部门进行了反映,赛罕区城管部门工作人员到达现场后,确定这片空地属赛罕区敕勒川街道办事处管辖,并表示会尽快清理这些垃圾。

10月16日,呼和浩特晚报记者再次来到这里看到,垃圾已被清理干净。赛罕区城管部门工作人员告诉呼和浩特晚报记者,下一步,这片空地将被绿化,他们会加强监管,防止有人再次倾倒垃圾。



## 清理卫生死角 营造良好环境

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)为进一步提升城市人居环境精细化治理,推动美丽城市建设落到实处,给市民营造一个良好的生活环境,连日来,北控城市服务(呼和浩特市回民区)有限公司按照“抓细抓实、不放过一个卫生死角”的原则,组织各班组开展环境卫生清理整治行动,对房前屋后、围挡内、无人空地、废弃大院、拆迁区域等区域的卫生死角和垃圾进

行清理整治。10月16日上午,北控城市(呼和浩特市回民区)服务有限公司巡查人员在刀刀板安居就业小区附近发现了大量被偷倒的建筑垃圾,于是第一时间组织人员、车辆进行了清理。据介绍,连日来,环卫部门对孔家营村、刀刀板村、四分厂巷道围挡内、奶牛小区等处的垃圾进行了彻底清理,清运各类生活垃圾约7.5吨。

## 守法规知礼让 安全文明出行

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)为进一步优化道路交通秩序,提高辖区居民出行安全意识,近日,回民区光明路办事处西铁社区开展了“守法规知礼让,安全文明出行”宣传志愿服务活动。

活动中,西铁社区志愿者来到宝丽家园路口,劝导行人和非机动车不闯红灯、不乱穿马路、不逆行,劝导机动车礼让斑马线,并向过往

行人发放安全交通教育手册,宣传道路交通安全法律法规,讲解闯红灯、开车接打手机、不佩戴安全头盔、无牌无证驾驶机动车等交通违法行为的危害性,倡导群众安全文明出行,自觉抵制各类交通违法行为。

通过此次文明交通宣传活动,让广大居民群众意识到了交通安全、文明出行的重要性,切实提升了居民的道路交通安全意识。

## 为居民排忧解难 这个社区很给力

呼和浩特晚报讯(记者 马妍)10月14日,工大社区电力城小区居民反映,供电线路老化短路,存在安全隐患。随后,土左旗金海区域服务中心工作人员来到电力城小区了解情况,并给出维修处理建议。

据了解,电力城小区现为老旧小区改造项目,由于改造中途停工,导致供电线路尚未完成更换,多个楼道内的线路存在老化现象,同时小区内电缆外露,消防设施不全,给居民的日常生活带来很多不便。社区在了解情况后,积极向相关部门进行反映,并制定维修解决方案。目前,供电部门已表示将尽快为小区更换破旧电表及电表箱,消除漏电隐患,为居民创造一个安心的生活环境。

随着供暖季的开始,土左旗金海区域服务中心工大社区为了能让居民们度过一个温暖舒适的冬天,组织全体工作人员对电力城小区所有居民楼的暖气管道进行全面排查,共发现小区漏水点10余处,之后立即联系供暖公司,当天就将所有漏水点维修完毕。

## 法律知识进社区 普法宣传暖民心

呼和浩特晚报讯(记者 李娟)为进一步增强辖区居民群众的法治意识和维权观念,提升大家的防诈骗能力,10月16日,回民区巴彦淖尔北路社区联合仲泰公证处开展了普法宣传活动,为群众送去“法治大餐”。

活动中,仲泰公证处的工作人员为在场群众分析讲解了消费侵权行为的特点及规律,普及了消费类纠纷化解联动机制及维权途径,并为群众发放资料、提供咨询,提醒大家在日常生活中要警惕消费陷阱、理性消费、不轻易泄露个人信息和银行账户密码,维护好自身合法权益。

下一步,巴北社区将持续进行常态化普法宣传,针对社区实际情况,因地制宜,多途径、多方式开展宣传工作,帮助群众维护自身合法权益,不断增强群众幸福感、满足感、安全感。